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Ata da 6a Sessão Ordinária do 1 1  Período Legislativo do 30  Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 22 (vinte e dois) de março 
de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h09min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, com a 
entoação do Hino Municipal, assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação da Ata 
da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente registrou a 
presença da convidada Sr'. Joila Carneiro Mesquita Mororó (Secretária de Saúde), e pediu 
que a mesma fizesse uso da Tribuna. A Sra  Secretária iniciou sua fala pontuando as diversas 
mudanças que vem acontecendo na área da saúde no município de Jijoca de Jericoacoara, 
dentre elas estão: reformas e ampliações das unidades; aparelhos de raio x nas unidades 
de Mangue Seco e Jericoacoara, afim de evitar a necessidade dos pacientes se deslocarem 
até a sede, bem como a marcação de exames e coletas de materiais em todos os postos de 
saúde, que tem o mesmo propósito; informatização em todas as unidades e de todos os 
ACS's, com prontuários eletrônicos de todos os pacientes que por ali passam; e 
disponibilidade de vários especialistas pra atender a população. Foi questionada por alguns 
vereadores sobre alguns assuntos, como a demora para realização de cirurgias marcadas, 
onde a mesma respondeu que algumas realmente são remarcadas pelo fato de aparecerem 
cirurgias de emergência em que há a necessidade de serem realizadas com urgência e que 
as eletivas acabam ficando para depois. Uma outra questão foi sobre os equipamentos do 
Hospital, e a Sr'. Secretária informou que todos são do município e tombados, com exceção 
da usina de oxigênio, que é locada. Também foi questionada a respeito de alguns 
procedimentos serem encaminhados para o Hospital de Acaraú, e ela explicou que como 
não se tem especialista todos os dias então as pacientes são encaminhadas para um 
Hospital que o tenha para maior segurança das mesmas durante os procedimentos. Enfim, 
a Sr'. Secretária respondeu à todos esclarecendo bem o que lhe foi questionado, afim de 
não deixar nenhuma dúvida durante o "debate". O Sr. Presidente registrou a ausência do 
vereador José Jair Silva de Vasconcelos, que se fez por motivos de força maior. Registrou 
também a saída do vereador Valdenes Penha, por não estar se sentindo bem. Também 
informou que a Sr'. Josedna da Silva Dias (Assistente Social e Técnica de Gestão) que 
estava inscrita na palavra facultada, não pode estar presente, então a Psicóloga Luana 
Matias a substituirá. Fazendo o uso da palavra, a Sr'. Luana apresentou o SEEFA - Núcleo 
de referência em Serviço de Escuta Especializada e Família Acolhedora, que é fruto de um 
Projeto da Secretaria Municipal do Trabalho e Assistência Social. O Núcleo oferta dois 
serviços, o primeiro é a Escuta Especializada, em que é realizado o atendimento de crianças 
e adolescentes vítimas ou testemunhas de violência, tendo como objetivo central o 
provimento dos cuidados, a proteção e o acompanhamento das mesmas e suas famílias. O 
outro serviço é Acolhimento Familiar, onde são acolhidas crianças e adolescentes que 
vivenciam situações graves de violência dentro do contexto familiar e para a sua proteção 
necessitam ser afastadas temporariamente por medida de proteção. Essas crianças são 
acolhidas na residência de famílias do município, já inscritas, cadastradas e capacitadas, 
onde permanecem por um tempo, até que a situação seja resolvida. Durante esse período 
a família acolhedora, o acolhido e sua família serão acompanhados pela equipe do SEEFA 
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e rede municipal. Quando o problema for solucionado o acolhido volta para a família de 
origem, caso contrário será encaminhado para famílias adotivas cadastradas no Cadastro 
Nacional de Adoção, já que Famílias Acolhedoras não adotam. Para finalizar sua fala ela 
incentiva que mais famílias possam se cadastrar e se tornar famílias acolhedoras no nosso 
município, para engrandecer a cada dia esse Projeto. Fazendo uso da palavra facultada, o 
vereador Fernando Edson citou que suas solicitações feitas na Sessão anterior ainda não 
foram atendidas pela Secretaria competente. Agradeceu a SOHIDRA - Superintendência de 
Obras Hidráulicas, por ter vindo ao Município e ter feito a primeira etapa para alocação de 
10 poços em áreas em que há uma grande necessidade de água, uma solicitação feita e 
atendida pelo Deputado Robério Monteiro e Governador Elmano de Freitas. O vereador 
Reginaldo Jeri agradeceu a Secretaria de Aquicultura e Pesca por apoiar a realização da 
Procissão Marítima de São José, que aconteceu dia 19 de março na Vila de Jericoacoara, 
bem como ao Corpo de Bombeiros e Marinha do Brasil (Capitania dos Portos em Camocim) 
pelo apoio que prestaram durante o evento. Comentou da Oficina de Elaboração do Projeto 
Gestão Compartilhada do Parque Nacional que aconteceu no Conselho Comunitário de 
Jericoacoara, onde a SEMA - Secretaria de Meio Ambiente, teve participação. Também fez 
alguns esclarecimentos em relação a atuação da Usina de Reciclagem na Vila de Jeri. O 
vereador Maurício Freitas iniciou sua fala questionando a respeito de não ter uma Casa de 
Apoio em Sobral, para auxiliar às pessoas que estão com familiares internados, foi então 
que a Secretária de Saúde presente no Plenário respondeu que não seria possível pelo fato 
de já existir uma em Fortaleza que é onde se tem uma necessidade maior. O vereador 
também falou a respeito do Aluguel Social, que deveria beneficiar mais famílias que estão 
necessitando dentro do município, e na ocasião o Secretário de Trabalho e Assistência 
Social que também se encontrava no Plenário relatou que as famílias que estiverem 
precisando do serviço podem dirigir-se à Secretaria para solicitar a aquisição do benefício. 
A vereadora Cleângela Marçal pediu ao Secretário de lnfraestrutura que possa solucionar 
os problemas das ruas que são travessas com a Rua Marçal de Sousa e paralelas com a 
Rua 7 de Setembro, pois algumas delas já estão intransitáveis. Também fez um apelo para 
que a Lei Maria da Penha possa ser mais explanada, levada a sério e a conhecimento de 
todos, pois no lar onde uma mulher é violentada as crianças e adolescentes que residem ali 
são violentados junto a ela, e quando essa mulher não é acolhida a sociedade em um todo 
adoece. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade à Ordem do Dia, onde serão 
apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura do 
Projeto de Lei n° 17/2023 (do Executivo) que institui a semana de sensibilização sobre o 
autismo e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 1812023 (do Executivo) que altera a Lei Municipal 
n° 67812021 que dispõe sobre o aprimoramento da Lei n° 632/2020, que trata da criação do 
núcleo de referência em serviços de escuta especializada e família acolhedora no município 
de Jijoca de Jericoacoara e institui ambos os serviços, que visam a proteção e a garantia de 
direitos de crianças e adolescentes. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 1912023 (do Executivo) que estabelece a estrutura 
e o funcionamento do Conselho Tutelar de Jijoca de Jericoacoara e adota outras 
providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto 
de Lei Complementar n° 20/2023 (do Executivo) que altera a Lei Complementar Municipal 
n° 16912022 que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Prefeitura Municipal de 
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Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados 
por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei Complementar n° 21/2023 (do 
Executivo) que transforma área rural em expansão urbana, conforme especifica e adota 
outras providências. O Pedido de Urgência e o Projeto foram votados, resultando em um 
empate, onde o Sr. Presidente votou a favor, e ambos foram aprovados por 05 votos 
favoráveis e 04 votos contrários. Leitura do Projeto de Lei n° 22/2023 (do Executivo) que 
dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação 
Transmissora de Radiocomunicação - ETR no âmbito do município de Jijoca de Jericoacoara 
e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. 
Leitura do Projeto de Lei n° 23/2023 (do Executivo) que atualiza o piso salarial, no município 
de Jijoca de Jericoacoara, do auxiliar de laboratório e adota outras providências. Pedido de 
Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 
2412023 (do Executivo) que declara de utilidade pública a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais - APAE de Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de 
Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 
0412023 (do Legislativo/Mesa Diretora) que altera as Leis n° 46412017 de 31 de janeiro de 
2017 e n° 48712017 de 26 de julho de 2017 da estrutura administrativa do Poder Legislativo 
• dá outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura 
• discussão do Projeto de Lei n° 05/2023 (do Legislativo/Mesa Diretora) que regulamenta a 
Lei Federal n° 14.133 de 1° de abril de 2021, tratando dos agentes de contratação. Pedido 
de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de 
Indicação n° 0512023 (do vereador Maurício Freitas) que indica ao prefeito municipal que 
adote as medidas necessárias para estender o horário de funcionamento de uma unidade 
básica de saúde da sede do município de Jijoca de Jericoacoara. Matéria aprovada por 
unanimidade. Leitura e discussão do Requerimento n° 0312023 (do vereador Maurício 
Freitas) que solicita realização de audiência pública para a discussão do tema: "As 
mudanças no trânsito da cidade e os barulhos provenientes dos escapamentos das 
motocicletas. Matéria aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor 
Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 21h30min, e ordenou que 
se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os vereadores 
que se fizeram presentes. 

/ 	
Jvo 	
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